

1937



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON, Viernes, 11 de Junio de 1937 = Apartado 140 = Número 161

G U E R R A

Se han ocupado al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja del frente de León

Es extraordinario el número de bajas que se han causado a los rojos al intentar nuevamente atacar la posición de La Estaca, en el frente de Oviedo

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 10 de junio de 1937.

Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya y Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca, en las Regueras, siendo rechazado y perseguido y haciéndose extraordinario número de bajas, entre las cuales se cuenta gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de las posiciones.

Frente de León.—Se han reafirmado a vanguardia nuestras líneas, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Carinena, fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Utande, siendo rechazado y abandonó en la huida 50 muertos, 5 ametralladoras rusas, 62 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos teniente noruego y dos suizos.

Se calcula en más de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

Ejército del Sur

En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneo de poca importancia.

Salamanca, 10 de junio de 1937. De orden de S. E., el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

la, a la cual han asistido casi todas las representaciones con suaves acreditadas, los jefes y delegaciones de organizaciones nacionalsindicalistas, de uniforme y numerosos simpatizantes con los nacionales españoles.

Von Neurath en Belgrado

Belgrado.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Neurath, ha sido obsequiado con un banquete de gala por el presidente del gobierno yugoslavo, durante su estancia en Bucarest. Después visitó el monumento al soldado desconocido, donde depositó una corona de flores.

El presidente yugoslavo facilitó un comunicado oficial, a continuación de las conversaciones sostenidas con Von Neurath en el que se dice que los puntos de vista alemanes y yugoslavos son idénticos y se manifiesta la intención de intensificar la colaboración entre ambos países. El presidente ha hecho algunas declaraciones en las que ha dicho que durante los cuatro días que ha permanecido Von Neurath, se han celebrado varios cambios de impresiones para puntualizar determinados asuntos, poniéndose de manifiesto la confianza mutua entre ambos países.

La cuestión del control por buen camino

Roma.—Se considera como seguro que Italia volverá al Comité de no intervención y ha producido en la capital de Italia inmejorable impresión la noticia de haber llegado a un acuerdo de principio entre las cuatro potencias que ejecutan el control marítimo de España. Se sabe que con la modificación del tercer punto discutido de la proposición británica, se dispone que habrá una consulta entre las cuatro potencias, en caso de agresión a los barcos de cualquiera de ellas.

El Deán de Canterbury causa indignación en Inglaterra

Londres.—En la ciudad francesa de Strasburgo, el Deán de Canterbury ha pronunciado un discurso provocador contra Alemania, que ha suscitado gran indignación en la prensa inglesa. El Deán, en este discurso, ha vuelto a resucitar la cuestión del pretendido bombardeo de Guernica.

Todos los periódicos británicos piden al gobierno que adopte medidas contra estos individuos, que ponen en peligro la paz mundial y las buenas relaciones entre los países.

El señalamiento de una zona neutral para los barcos del control

Londres.—Ayer se celebró una reunión de representantes

de Italia, Francia, Alemania e Inglaterra, para examinar la propuesta a los gobiernos de Burgos y de Valencia para que señalen una zona neutral, donde puedan refugiarse los barcos del control y se comprometan a no atacar. La propuesta la llevará a cabo el gobierno británico.

El Sr. Grandi, asistirá a esta reunión representando a Italia y Von Ribbentrop, a Alemania.

Charlot denunciado por ocultación de valores

Nueva York.—Charles Charlot, que como se sabe contribuyó a la colecta realizada en Hollywood en favor de los marxistas españoles, ha sido denunciado por el fiscal, por ocultación de valores, por un importe de unos dos millones de dólares.

Charlot, por lo tanto, es un judío modelo.

Conversaciones diplomáticas

Londres.—Mr. Eden declaró el día 9 en la Cámara de los Comunes que Inglaterra había aceptado el derecho de defensa, en caso de ataque a un navío del control pero, que Inglaterra no admite el derecho de tomarse represalias.

En los medios competentes se declara que no se puede decir que se haya obtenido una inteligencia completa en la cuestión del control, pero que Italia participará en las conversaciones de Londres y allí se buscará una fórmula aceptable para Alemania e Italia.

Las conversaciones diplomáticas comenzaron ayer por la mañana.

Los anarquistas se refugian en Francia

París.—Según comunican de Perpignan, son muchos los anarquistas que, huyendo del terror que contra ellos se ha desplegado en Cataluña, se han refugiado en Francia, después de la sublevación del Puigcerdá. Entre los huidos, hay varios líderes de la F. A. I.

Ha muerto la madre de Stalin

Londres.—Se reciben noticias de que la madre de Stalin ha muerto a la edad de 77 años a consecuencia de una pulmonía.

La prensa soviética no ha dado la menor referencia de este suceso hasta la fecha.

La Exposición Universal de París

París.—La Exposición Internacional, que hasta ahora solo permanecía abierta al público por la tarde, quedará abierta al público durante todo el día desde las nueve de la mañana hasta medianoche.

Los soviets no se resignan

Londres.—El embajador soviético en Londres, ha expuesto en una carta su opinión de que Alemania no había comunicado al Comité de Control que el "Deutschland" participaba en el control, pretendiendo que en el momento en que el "Deutschland" se hallaba en la rada de Ibiza, no estaba al servicio de la fiscalización.

La carta expresa que sólo podrán tomarse decisiones sobre el control, cuando todas las naciones en el interesadas hayan sido puestas al corriente de las medidas a tomar.

Se estima en Londres que la carta ha llegado en momento inoportuno. Sin embargo, dice la prensa inglesa, gracias a una semana de actividades diplomáticas, se puede prever un arreglo de las dificultades causadas por el bombardeo del "Deutschland", a pesar de la actitud soviética.

El sindicato fabril dice que tiene jornadas de hambre

Barcelona.—La C. N. T. ha publicado un manifiesto donde se contienen quejas del Sindicato fabril.

Los afiliados a este Sindicato se quejan de que tienen jornadas de hambre.

Se manifiesta gran descontento en fábricas y talleres, y esto ha obligado a los dirigentes a publicar el mencionado manifiesto.

¿Una dictadura militar en Rusia?

Londres.—El periódico inglés "Morning Post" dice que los observadores políticos prevén el establecimiento próximo de una dictadura militar en Rusia. No deja de llamar poderosamente la atención que el comisario de Guerra soviético es recibido con grandes aclamaciones por el pueblo, no menos cordiales que las que se puedan tributar a Stalin.

En el caso de que los militares se hagan cargo del poder en la Unión Soviética, afirma el periódico que sería lo más natural que se produjesen cambios en la política interior y exterior y sobre todo la exterior, que sería ajustada a las realidades mundiales.

El "Daily Herald" escribe que una cosa se preguntan los estados mayores del mundo en terno y es ¿qué ocurre en realidad en la U. R. S. S.? En París añaden, están muy preocupados pues hay que tener en cuenta que el valor del pacto franco-soviético puede ser insignificante.

Las noticias que se reciben de la U. R. S. S. son tan contradictorias que es imposible concederles importancia alguna.

Nuevos desórdenes en Cataluña

Perpignan.—Recientemente se han registrado serios encuentros entre los anarquistas y fuerzas de la Generalidad que intentaban apoderarse del armamento de que los primeros están provistos. En el combate registrado ha resultado muerto el jefe anarquista Antonio Martín. Otros individuos fueron hechos prisioneros y fusilados inmediatamente. El resto consiguió traspasar la frontera.

Nuevo atentado contra el general Pozas

Barcelona.—El general Pozas, enviado del gobierno de Valencia para ejercer la represión contra los anarquistas con amplias facultades, que tiene a su cargo la consjería de Defensa y es además general de la división, ha sido de nuevo víctima de un atentado del que ha salido ileso por casualidad, lo que no ocurrió así con sus acompañantes, que han muerto en el acto.

Aunque las emisoras oficiales han tratado de ocultar lo sucedido, no ha sabido guardar igual discreción la emisora de la delegación de Euzkadi en Cataluña que dió toda clase de detalles sobre el atentado.

Cuando el general Pozas se disponía a tomar el coche para realizar una inspección en el frente aragonés, hizo explotar un artefacto que había sido colocado debajo del asiento. En este momento, Pozas se hallaba bajando las escalas.

que y sus dos ayudantes fueron alcanzados por la metralla resultando ambos muertos y tres heridos, que firman la coleta del general rojo, heridos.

Instantáneamente el General Pozas se dió la vuelta y penetrando violentamente en su despacho empezó a dictar órdenes secretas, que se ignoran, pero a juzgar por la cantidad de cadáveres encontrados en la mañana siguiente, se puede asegurar de lo que se trata.

La carta de un héroe

Salamanca.—Sobre el cadáver del alférez Francisco de Borja Arteaga, hijo de los Duques del Infantado, muerto en el frente de Vizcaya, se encontró la siguiente carta:

"Se ruega llevarla a mano, si es posible, en caso de que yo muera". "Excelentísima Señora, Duquesa del Infantado La carta está concebida en los siguientes términos: Dios y España; faldas de Peña Lemaña, 3 de junio de 1937. Queridísima mamá: Quisiera escribirte una larguísima carta, pero no puedo ni me siento capaz de hacerlo. Esta carta es una despedida, pues creo, que esta tarde Dios me llamará; no entro en detalles de los que ya te enterarás. Lo único que quiero es decirte que tengas valor y que no llores por mí pues estaré mucho mejor que en esta tierra.

Es duro el sacrificio; pero Dios y España nos lo exigen.

(Continúa en 4.ª plana)

Nuestros caídos no dieron su vida para volver a la mediocridad burguesa, bien posibilista y liberal. Cayeron para levantar el dominio de España sobre los enemigos de Dios y el César. Sobre el Mundo.

Arriba España

PROA en la ciudad

HEROES DEL ALCAZAR

José García Basarán: ¡Presente!

En las grandes convulsiones surgen figuras que se immortalizan ejecutando acciones que juzgadas irrimediamente, en un ambiente tranquilo, no están en armonía con las condiciones que las caracterizaban. Puede observarse derroche de valor en quien tiene carácter apocado. Y es que cuando los ideales santos de religión y Patria están en peligro todos aquellos que les tienen hondamente arraigados sienten la vibración de la conciencia y de la razón que, sacudiendo su actual cordedad, les imprime el deseo de ofrecer y desear que su vida pueda servir con la sangre derramada para afianzar loscimientos sobre los que ha de levantarse la Paz del mundo, so lamente asegurada cuando nuestra civilización cristiana occidental se extienda y penetre en todos en forma tal que sean realmente practicados los principios de caridad y sacrificio que la informan.

Purificar el ambiente que nos rodea a costa de los martirios sufridos por tantas gentes honradas, bárbaramente sometidas a los más crueles suplicios por las hordas sin Dios, con un refinamiento satánico en las torturas, incluso en inocentes niños, es uno de los fi-

nes que se cumplen con la ejecución de estos crímenes horrendos. Mision sublime la de los mártires, cuyo comportamiento, mostrándose como ejemplo, que aterra a la vez que se admira, permite asegurar un futuro más perfecto, bariendo la carcoma del materialismo grosero, suprema aspiración de los que carecen de toda espiritualidad, en el que fatalmente se cae y estaba a punto de invadirnos, si la actual gloriosa contienda, no viene a librar esta gran batalla contra la barbarie roja.

Páginas gloriosas, sin precedente, todos los días, en todos los momentos, se van escribiendo con el heroísmo de los magníficos episodios que la guerra lleva consigo. En ellos nuestros combatientes se convierten en héroes y continuamente aparecen figuras que hemos de admirar. Un moderno martirologio sin rival se está componiendo con la sangre de los españoles y de él saldrá un nuevo Santoral que demostrará cómo este pueblo tenía arraigadas las ideas salvadoras de Cristo.

Para quien estaba poseído de un profundo sentido religioso y lleno de amor a España horas crueles fueron las que

siguieron a la aparición del desdichado Frente Popular, amalgama de algunos incautos con facinerosos y alimañas, Perversidad y destrucción. Por eso no es de extrañar que el que aparentemente era incapaz de poseer la energía precisa para llevar a cabo una empresa arriesgada pudiera manifestarse con plenitud de valentía. Y así, como tantos otros, José García Basarán, Ingeniero de Montes, buenote, con cara de hombre de bien, siempre tranquilo, pero sumamente religioso y buen patriota, con fina inteligencia, no vaciló en el Toledo Imperial, donde ejercía su profesión, en tancet ar en el Alcázar, sumándose a aquel grupo de bravos que iban a realizar la famosa epopeya.

Basarán, dentro de aquellos muros que constituyeron el recinto en que se ha formado la brillante Infantería española, cambió su tranquilidad por el arroyo, su quietud por un dinamismo temerario, aquel carácter pacífico por una indómita voluntad de sufrir y arriesgarse; de esta forma, con el deseo de defender el Alcázar inmortal porque con él se oponía un dictado a la corriente del bolchevismo, dando días de gloria a la Patria, comenzó a señalarse como un soldado, en el que los jefes pudieron observar condiciones excepcionales.

Su sangre fría ante el peli-

gro hizo que bien pronto se le destinara a uno de los puestos de mayor riesgo, y día tras día y noche tras noche, sin desmayo, con el triunfo final observando conducta ejemplar, cumplía las difíciles misiones que se le comnara, siempre coronadas por el éxito. Las balas y las grandes parecían respetarle y en el transcurso de los meses no le habian causado el mas leve daño.

Ma s Basarán no era de los destinados a ver terminada la obra; como de los mejores que era, había de alcanzar el destino de los elegidos, para que desde la guardia inmortal nos sirviera de guía y un día, el 20 de septiembre, después de disfrutar breve descanso en los sótanos, salió de entre las venerables ruinas para arreglar un parapeto, en el preciso instante en que una bala perdida le escogía caprichosamente por blanco, atravesándole el corazón. Así cayó el héroe respetado en cien acciones cruentas. Cuando ya faltaba poco para la total liberación, se marchó hacia los luceros dejando una esposa y unos pequeños sumidos en el dolor, pero con un nombre glorioso; enalteciendo el Cuerpo a que pertenecía; regando con su sangre el camino que conduce a la Patria al Imperio y dando a la Religión, que con tanto fervor practicaba, un mártir más. La vida austera y de trabajo hon-

rado de Basarán tuvo un digno remate envidiable.

El próximo lunes, a las once, en la iglesia de San Francisco, un solemne funeral por este héroe hará que se eleven al cielo unas oraciones que le demostrarán cómo los que aquí quedan continuando su obra no le olvidan.

José García Basarán ¡Presente!!

José Aguado Smolinski

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Adelita y Josefita González Venero, de Oviedo, una sortija de sello y una pulsera de idéntica (2 gramos); don José González Rodríguez y señora, de Oviedo, dos alianzas 7 gramos; D. Francisco Martín, de León, una sortija con cuatro brillantes (2 gramos); D. Marcelo Gutiérrez, de Santiago de las Villas, cadena, pitillera, hebillas y varias monedas de plata (315 gramos); D. Marceliano de Castro del Amo, de León, varias monedas de plata (165 gramos); D. Donato Alonso, de Santa María del Páramo, una caja de reloj de plata y una moneda de plata peruana (75 gros); D. Gabriel Escanciano, de Tejerina, una moneda alfonsina de 25 pesetas (8 gramos).

Requerimientos a funcionarios

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 6 de Madrid

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid, u organismos dependientes del mismo, Gobierno Civil, Ayuntamiento y Diputación Provincial, Cuerpo de Policía, etc. exceptuándose los Cuerpos Armados de la Guardia Civil, Seguridad y Asalto, que teniendo su cargo en dicha capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, número 6 que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban, fecha en que salieron de éste, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuando lo fueron. Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios o molestias que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina, 3 de junio de 1937.—El Secretario, Firma ilegible. Rubricado.

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 12 de Madrid

Por medio del presente se requiere a todos cuantos funcionarios del Ministerio de Estado de Madrid, u organismos dependientes, que te-

niendo su cargo en esa capital se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, número 12, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban en Madrid, fecha en que salieron de éste, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuando lo fueron. Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios o molestias que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina, 3 de junio de 1937.—El Secretario, Firma ilegible. Rubricado.

Aviación anti-aeronáutica

Se ordena a todos los dueños de casas que tengan refugio que ponga en las fachadas de las mismas un rótulo con dos caras, en las cuales se lea la palabra REFUGIO. Por última vez se advierte que los citados refugios deben estar en las debidas condiciones de higiene, etc.

El Delegado de Antiaeronáutica, J. Solís.

Leed y propagad PROA Amplia información

Somos jóvenes y revolucionarios. Somos soldados de España. No queremos a nuestro lado señoritos, ni cobardes, ni judíos.

PROA en los pueblos

De Puente Almuhey

P. óxima bendición de la Bandera

El próximo domingo se celebrará una gran fiesta que promete ser prodiga en exaltaciones de acendrado patriotismo, ya que su fin es la bendición y jura de la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por todos los aliados y el destacamento que guarnece esta línea avanzada.

El espíritu de los camaradas de 1.ª y 2.ª línea es elevadísimo. Impera en todos ellos el deseo, unánimemente sentido, de jurar ante la enseña gloriosa de la Falange, que serán siempre leales defensores de cuanto ella simboliza, que no dudarán en prestarse para los más ímprobos trabajos y arriesgarse en los momentos de máximo peligro cuando el bien de España y de la Falange se lo exijan.

Día grande para nosotros porque vamos a ser testigos de la furenda que generosamente va a hacer de su vida ante nuestra enseña esta juventud, propulsora de la nueva

Patria, que se dibuja con marcados caracteres de Uña, Grande e Imperial.

Desde estas columnas nos permitimos ofrecer la presidencia de tan solemne acto a nuestros camaradas Jefes Provinciales y su cooperación y entusiasmo a nuestros demás Jefes superiores, Jefe Comarcal, Comandantes Militar y de la Guardia Civil, Alcaldes, Juntas Vecinales y demás figuras representativas de esta región, para darle el mayor realce posible.

Del concurso que los pueblos han de prestarnos estamos seguros, ya que en análogas ocasiones han sabido vibrar a la altura de las circunstancias, para ponerse decididamente al lado de esta justa y noble Cruzada Nacional.

E. T.

(Jefatura Local de P. y P.)

De Carbajosa

Solemnes cultos de rogativas

En este pueblo del Ayuntamiento de Valdefresno, han tenido lugar solemnes cultos para pedir al cielo por el triunfo de las armas de España, medio de asegurar la paz en nuestra nación.

Se celebró una solemne novena a la venerada Virgen del Ario y a la Inmaculada Concepción. Más de trescientos fieles concurren devotamente a estos fervorosos cultos. Al frente de ellos estaban el Sr. Alcalde y demás concejales, dando ejemplo.

Al final de la misa de asistencia con que terminaron los cultos, y que fué celebrada por el digno párroco D. Vidal Avala, con sermón a cargo del mismo sacerdote, hubo una escogida recitación de poesías, que realizaron de forma admirable los niños de la escuela, muy bien dirigidos y ensayados por su culta maestra D.ª Bernarda Feo.

Estuvieron a las mil maravillas y encantaron al auditorio con la recitación precisa los niños Marcelo Puente, Flora Rueda, Filomena de la

Puente, Trinidad de la Puente y Crescencia Crespo.

A todos ellos y su digna maestra la más cordial enhorabuena, extensiva al señor cura párroco y en general a todo el pueblo por el entusiasmo religioso demostrado al comprender que sólo de lo alto puede venir el eficaz remedio a nuestros males.

UNO DE POR AQUI

De Dest'iana

Por la muerte del general Mola

La noticia de la muerte del ilustre general Mola Vidal y sus compañeros ha causado gran sensación en esta villa.

En el templo parroquial de San Salvador se organizó una solemne misa en sufragio por el alma de tan relevante figura de nuestro invicto Ejército. Las oraciones se dirigieron al Altísimo entre sollozos de muchos fieles. A dicho acto asistieron la Corporación municipal, Juzgado, Guardia Civil y Falange.

Viajeros.—Después de pasar unos días en Montejos, al lado de sus familiares, han regresado los falangistas de esta J. O. N. S., Melchor y Francisco Valderrey.

Después de pasar unos días al lado de sus padres, ha regresado para su puesto en Asturias el valiente y bravo

sargento del Ejército Miguel Lobato Berciano.

N.ª vena.—El jueves comenzará una novena al Sagrado Corazón de Jesús, la cual es aplicada por el pronta y definitivo triunfo de nuestro glorioso Ejército, salvador de España.

GERARDO ALONSO Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Para la Cruz Roja

Donativos con destino a la Lámpara del Quirófano.

D. Francisco Crespo Moro, vicepresidente de esta Cruz Roja, 150 pesetas; D. Felipe Fernández, 0,50 pesetas.

Total recaudado para dicha lámpara: 1.855 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos con este fin.

Donativos

Estación Pecuaría, 250 huevos; «Los Valdepeñas», importe de su factura, 35,20 pesetas; D. Ramiro González («La Ideal»), 3 kilos de pastas y 25 pesetas; «Imprenta Casado», una carpeta; Gremio de las Industrias de Ultramarinos y Confiterías, 100 pesetas; D.ª Carmen Alfageme, 3 pijamas.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trobaio Teléfono 1938

LEON

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones

Especialidad en Camisas y Trajes. Cervantes, 2 LEON

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96

Callos, con pan y vino, a 1,15

Calamares, » » » a 1,15

Bacalao al Pil-Pil, » » a 1,15

Criadillas, » » » a 1,15

Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA ORDOÑO II, 4.—LEON (105)

Reservado

PARA

Mantequera

Leonesa

TEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN

TELÉFONO 1458

TEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN

TELÉFONO 1458

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadoras Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.

Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 10

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 Teléfono 1749

COMERCIAL INDUSTRIAL VILLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17) Plaza de Santo Domingo 1

Pastas para sopa

TELEFONO 1128 (50) LEON

LA INDUSTRIAL LEONESA

TELEFONO 1128 (50) LEON

Para la Asociación de Caridad

D. Francisco M. Alonso e hijos, 50; Gremio de Industriales de Ultramarinos y Confiterías, 100 pesetas.

Nuevo socio

D. Pedro Pérez, 5 pesetas.

Porque de Automóviles del Octavo Cuerpo de Ejército

Aviso a los propietarios de automóviles

Habiéndose observado que muchos de los vehículos no llevan la Hoja de Requisa reglamentaria, pegada en el parabrisas, y que otros vehículos llevan la Hoja de Servicio de Guerra (en papel blanco, tipo A) estando en poder de sus propietarios, se hace público por el presente anuncio:

1.ª Está terminantemente prohibido que exista ningún vehículo automóvil en todo el territorio del 8.ª Cuerpo de Ejército que no lleve pegado en el parabrisas precisamente, la Hoja de Requisa reglamentaria.

2.ª Sólo llevarán la Hoja Tipo A en papel blanco los ve-

hículos que estén requisados y prestando Servicio de Guerra.

3.ª Los vehículos que estén en poder de sus propietarios bien porque no hayan sido todavía requisados o que habiéndolo estado les hayan sido devueltos, deben de llevar la Hoja Tipo B (papel amarillo).

4.ª Está terminantemente prohibido que un coche lleve al mismo tiempo una hoja tipo A y otra tipo B.

Este anuncio se publicará durante 10 días seguidos pasados los cuales nadie podrá alegar ignorancia de lo que en el mismo se ordena: sancionándose a los contraventores con servicios extraordinarios en este Parque, duración mínima de un mes.

Aquellos propietarios que actualmente no tengan la Hoja Reglamentaria de Requisa que les corresponde, la solicitarán previa presentación del vehículo en este Parque de Automóviles o en sus destacamentos. León 8 de Junio de 1937.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2

Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos

Mariscos y escabechos.

Importación directa

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto — El mejor café

Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1440

¡ATENCIÓN!

Propietarios de fincas y público en general

Quien desee vender alguna casa, solar u otra clase de fincas, de cualquier precio, puede dirigirse inmediatamente a la Agencia Cantalapedra, que tiene varios importantes encargos que cubrir, y va a reanudar seguidamente las operaciones en su B.ª de la Propiedad.

También se encarga de la Administración de fincas, gestión de HIPOTECAS, así como de la negociación de TRASPASOS de cualquier ramo y categoría en toda la zona liberada.

Obtención rápida de Certificados de Penales: últimas voluntades y demás documentos. Patentes y marcas. Gestiones ante la Junta Técnica.

Delegaciones en Burgos y Salamanca.

Dispone de 50 Delegados y 400 Corresponsales en España, Portugal y América.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Bayón, 3. Teléfono 1563.

LEON

“Proa” en los frentes

Junto a las murallas de la vieja Castilla

El sargento que cumplió, setenta años

En este atardecer primaveral, una caravana de automovilistas, cansados y atorgados de polvo nos ha traído junto a las murallas de la vieja Castilla, un tabor de la Menada Jarama.

Los soldados moros han hecho estación en Avila apenas un par de horas. Algunos han ido a recostarse junto a la fachada románica de San Pedro; los más ni siquiera se han bajado de los coches. Pero la plaza que preside, en piedra, la Santa Castellana ha cobrado en un instante revuelo de fies ta inusitada. Por todas partes corrillos. Las muchachas vienen alegres y pícaras, a trabajar conversación con los moritos. Las mujeres, curiosas, se acercan a los automóviles para conocer vidas ajenas. Los chicos andan casi embobados mirando a los militares del turbante y de la chilaba. Hombres y mozos, soldados y paisanos, departen en los corros con los más locuaces y comunicativos de los mehalles.

Hay en el ambiente alegría y curiosidad. Se respira afecto. Y hay un gozo patriarcal en ir examinando los detalles de esta estampa guerrera cabe los torrones de la ingente muralla castellana.

Figuras del romancero

Aquel soldado moro no se ha mezclado en ninguno de los grupos. Está solo, de pie, junto a uno de los coches, con el fusil colgado del hombro y la mano, derecha en la correa del máuser. Con la izquierda se acaricia suavemente la barba

ya entrecana, pregonera de es tirpe noble y rancia. Tiene este soldado un aire señorial que infunde reverencia y por su noble figura bien pudiera ser marqués o duque, señor sobre muchos vasallos. Al mirarlo me ha entrado por los ojos, hecha vida, el viejo Romancero de Castilla:

“Helo, helo por do viene el moro por la calzada, caballero a la ginetá encima una yegua baya; boregués marroquíes y espuela de oro calzada una adarga ante los pechos y en su mano una azagaya...”

Aquel otro ha quedado de pie sobre el techo del autobús. Torso erguido, cabeza mirando a lo alto, el pie izquierdo avanzado y las manos apoyadas en el fusil enhiesto. Su perfil arrogante y sobrio, trazado en la incertidumbre del crepúsculo le hace estampa de vigía que está velando por la tranquilidad de los que abajo ríen.

Muchos con reposo y sosiego, están reponiendo fuerzas y comen unos plátanos o unas golosinas que trajeron vendedores ambulantes, presintiendo hacer su agosto en esta tarde.

Escenas de juglaría

A fe que estos guerreros reservan exclusivamente su fiereza para los momentos de la lucha. Gente tan sencilla, tan afable, tan cortés, apenas puede imaginarse, no obstante el arreo bélico con que van cargados.

Lo dicen las escenas que voy presenciando. Un moro, agomado a la ventanita del coche, come unos dulces. Le contemplan varias mujeres y un chucuelo, cuyas miradas se reparten por igual entre las golosinas y el moro. Este lo advierte y hasta que no consigue partir su merienda con el niño no cesa en el empeño.

Más allá un grupo de soldados bromean con un flecha, que por lo visto no se decide a complacerles, entonando el himno de la Falange.

—Tú no eres falangista; no sabes cantar “Camisa roja”. Eres un “camisa rota”...

Y hay un coro general de carcajadas rebosantes de cordialidad y de afecto.

En todos los grupos admira la cortesía y generosidad de estos hombres que parecen labradores o pastores de la más pacífica y cordial condición. Sacan—no diré de sus bolsillos, pero sí de un rincón de sus complicados hábitos—una cajetilla de tabaco y ofrecen con insistencia a los concurrentes, sin distinción ni límite. Hablan con chicas y mujeres y hay en su conversación una dignidad y un respeto que sorprenden con agrado.

Este moro, al que me acerco ahora, ha hecho fortuna con su charla. Poco a poco va creciendo el número de oyentes que le rodean. Y él, en voz alta, para que puedan escucharle todos, van desgranando con sencillez maravillosa las mil incidencias de la guerra. Con gracioso lenguaje de algarabía nos va diciendo las ruidosas de

los rojos; las tretas que ponen en práctica para combatir a nuestros soldados; las promesas que hacen a los moros para que deserten de nuestro lado, y la respuesta de nuestros fieles: —Vamos a ir corriendo detrás de vosotros hasta la última...

Como jugar picaro hace reír a sus oyentes riendo los mil detalles graciosos dentro de la guerra aspera y al despedirse ni siquiera pide un “vaso de bon vino”, como su colega de antaño. Se da por satisfecho con haber tenido pendiente de su cuenta a ese grupo que con tanto afecto le escuchaba.

“Las balas no me quieren”

Me entretengo ahora con otro menañ simpático y locuaz. Es tan generoso como todos. Saca de su tabaco y ofrece a cuantos le circundamos. Habla español perfectamente. Cuenta catorce años de soldado al servicio de España que inició cuando tenía dieciocho. En España, lleva ahora diez meses cumplidos, pues forma en las tropas que pasaron las primeras el Estrecho. Acaba de estar en el frente del Jarama.

Le pregunto por su suerte durante estos meses de lucha.

—Las balas no me quieren —responde rebogante de satisfacción—. Los rojos son muy malos tiradores y todos sus disparos pasan demasiado altos o se quedan cortos. En Africa era peor la guerra; la de ahora es mucho más fácil.

Le hago notar que los rojos disponen de un material abundante y moderno que faltaba a los moros insurrectos.

—Sí; pero los rojos son muy malos soldados y nos hacen muy pocas bajas. El moro

si ve asomando un dedo detrás de una piedra lo arranca de un tiro, mientras que los rojos no alertan casi nunca. Atinan por casualidad. Lo peor son los morteros y ni siquiera hay que temerlos mucho.

Más de una vez al asaltar unas trincheras hemos encontrado milicianos agazapados con la cabeza entre las manos y temblando de miedo. Les hemos tenido que dar unas palmaditas en la espalda para que se dieran cuenta de que estábamos allí.

Les va a enviar una fotografía

La conversación se sale a veces de los límites estrictamente guerreros. Surge, incluso la indicación procax traída a cuento por alguno.

—No; la mujer está en Melilla—responde el moro con sencillez y dignidad.

—Tendrás varias mujeres—insiste el entrometido.

—¿Para qué más de una? Y tengo dos hijos pequeños: un niño y una niña.

El rostro del moro se llena de una franca sonrisa, y añade:

—Este retrato me lo he hecho para mandárselo a la mujer y a los hijos.

Y nuestro buen moro nos enseña una fotografía que lleva en la mano. Un retrato bien logrado en el que aparece con sus mejores arreos militares.

Bien se advierte que este soldado tiene el alma prendida de su mujer y de sus pequeños y con la fotografía quiere enviarles todo su afecto.

Y su actitud señoril contrasta bruscamente con la maliciosa grosería de estos “civilizados” que le interrogan.

Bucalla, el sargento de setenta años

Anda entre estos soldados un sargento que va de un grupo a otro jovial y bromista, a pesar de los años que su rostro arrugado y su barba blanca están denunciando. Un viejecillo de mediana estatura, desgastado, enjuto; pero firme y erguido, con un bastón que tiene más de cayado pastoril que de báculo y con unas curiosas gafas verdes.

Le veo bromear con todos los viejos que va encontrando a su paso. Apenas habla español, pero ello no obsta para que levante carcajadas cuando socarrón y gracioso invita a los valetudinarios que se encuentran para que se vayan con él al frente.

—Tiene más de 70 años y lle va veinticinco de “mil”—me dice un soldado.

Y me entera de que al iniciarse el Movimiento el comandante del Tabor al que Bucalla pertenece no le quería dejar venir a España. Bucalla, con sus 70 años a cuestas, se sintió ofendido. Adonde fuera el más joven y el más valiente podía ir él. Hubo que dejarle, y en verdad, que nadie ha tenido que hacer quejas de los achaques de Bucalla. Con su cayado de pastor y con sus gafas verdes ha corrido ya, en son de guerra, todas las rutas de la liberación de España y ha estado en los puestos difíciles de las trincheras y parapetos.

Tres veces ha resultado herido Bucalla durante esta campaña. Las tres veces en el cerco de Madrid. Una de ellas se negó a ser evacuado y estuvo de la brigada en el frente de La Alfranca. No se sabe, ni probablemente curará jamás, es su chilaba, agujereada por varios balazos.

Algunos soldados me detallan la vida de Bucalla—. Es muy bueno—me dice uno de ellos—. Nos trata como un padre; pero si alguno se insubordina y hay que darle un palo Bucalla no se detiene aunque haya un general delante.

No se cansa jamás de andar. Durante las marchas hasta los más jóvenes suelen sentarse un rato; pero Bucalla nunca reposa. Se acerca a los mozos que descansan, y les alivia del fusil para que puedan continuar más cómodamente la marcha.

—Como es tan viejo tiene algunas rarezas.

Y me dicen que si al cabo del día no ha podido hacer sus oraciones anda intranquilo y desazonado.

El botín que recoge es, seguramente, el más extraño de todos. Gusta de ir guardando azadas, palas, instrumentos de labor y ha cogido también un macho cabrío que piensa unirlo a su rebaño de cabras.

Bucalla en medio de los azares de la guerra está pensando en su vida tranquila y reposada de campesino y de pastor. Sus ojillos menudos y cansados se deben de entornar de vez en cuando, e indiferente, a las balas que silban sobre la trinchera, se entregará a la oración o pensará en su casa humilde en sus cabras o en los frutos de su huerta, mientras la chilaba agujereada está dando testimonio de valor y de que Bucalla tiene ya sobrados años contados...

Isidoro Martín

Avila, Mayo 1937.

Fernando B. Balbuena Pericla

Clinica dental

Teléfono 1812 (25)

Ordoño II, 7.º pta. León

No admitimos mediaciones ni contubernios. Somos orgullosos porque sabemos darle la cara a la Muerte. Somos Nacionalsindicalistas.

Del frente de Asturias

La 7.ª Bandera expedicionaria de F. E. de León, por tierras de Asturias

El parte oficial decía escuetamente: «Frente de Asturias, ligeros tiroteos y cañoneo. En el sector de Cangas del Narcea, rectificamos nuestras líneas ocupando posiciones muy ventajosas».

A la 7.ª Bandera de F. E. de nuestra querida tierra, le tocó dar el empujón, «rectificar». Como decía en una de mis anteriores crónicas, es ya grande la confianza que los mandos militares tienen en nuestros hombres, y, por eso el jefe director nos hizo el honor de designarnos para que nuestra bandera sirviera de base a la operación que planeaba. Iniciando

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos LEÓN - OVIEDO - GIJÓN

La ascensión a los altos de la sierra Genesosa. Es penosa la subida; nuestro capellán P. de la Mata y el médico, camarada Baquero, nos dan ejemplo de animosidad; parecen rebecos.

Ya en los altos, un querido camarada y teniente, con un capitán, otea desde una peña al enemigo, que desde sus bien situadas líneas de atrinchero, nos saluda con fuerte tiroteo.

Llegan el teniente coronel y el comandante que dirigirán la operación; traen con ellos algunas piezas de artillería y ametralladoras.

Saludamos a camaradas de La Coruña y Orense, que vienen a tomar parte en la operación.

Mientras se emplaza la artillería, las ametralladoras silencian con sus fuegos a las del enemigo y los hombres de León y de Galicia descansan de la fatigosa ascensión.

Abre el fuego nuestra artillería y contemplamos el efecto que nuestros proyectiles

Del frente de Matallana

Con los del «Hotel Oliden»

Subida a los parapetos

Vuelvo a envidiar una vez más a los estrategas de café por la facilidad con que dicen que toman los montes. A mí, aunque me pare ce que no soy muy viejo todavía, entre el acabar de comer, el calor, y la altura del monte me ha costado subir a este del frente de Matallana bastante más que dos vueltas por Ordoño II, dicho sea con la más cándida de las intenciones.

Me guían dos muchachos bajitos y delgados, casi dos chiquillos, poco mayores que otro que vi antes, un falangista tan niño que debió dejar el biberón para venirse a la guerra; éste no quiere ir a Asturias, no sea que sus padres no le dejen volver al frente. ¡Qué ejemplo para esas damiselas disfrazadas de hombre, cargadas de juventud, que vemos presumiendo con la ondulación por esas calles!

Habrà que emplear con éstos el procedimiento del regalo de plumas blancas de gallina que creo es costumbre inglesa.

Van mis dos guías alegres

z y el enemigo huye. El capitán enronquece dando gritos de ¡Viva León! ¡Arriba España! (Este capitán es natural de la muy patriota tierra gallega).

Todos los jefes, sudorosos, roncós, abrazan a los camaradas. Logrado el primer objetivo, comunica el capitán al puesto de mando que va a la toma del segundo; se organiza la columna y al asalto otra vez, con el mismo resultado. El «Chandurrio» 1.º y 2.º es va de los camisas azules de León; a lo lejos, en el valle, el enemigo vil, huyendo, nos llama «cobardes» ¡Ellos!

Llegan a la posición conquistada el teniente coronel y el comandante. Pide el primero voluntarios para reconocer el collado del «Chandurrio», donde se ven refugios y atrincheros y se pone que han sido abandonados, pues ya no se oye un tiro.

Once camaradas se encar-

gan del servicio y regresan con palas, picos, armas, granadas, etc., etc.

El «Caballero» y «Chandón» se ocupan y en ellos flamea también nuestra bandera; a lo lejos, Peña Ubiña se perfila y esperamos con ansia...

Cantamos el himno; nos felicitan el teniente coronel, comandante y capitán, emprendemos el retorno, bañados por una fina lluvia (estamos en Asturias). Hoy los generales Aranda y Martínez Aonso nos envían efusiva felicitación... y me encarga el jefe que te la transmita, camarada capitán Mantecón! Puedes tener la seguridad de que los hombres de León procurarán hacerse dignos de su jefe.

¡Arriba España! ¡Viva Franco el Caudillo!

EME DE EME EME

Cangas del Narcea, junio del año II de la Era Azul.

estoy) pegan de firme algunos días...

Confieso que no había creído nunca que el paqueiro rojo fuese un eficaz procedimiento de escaladas alpinistas... Ahora que al chico le falló.

Entre la subida aquella y el paco es preferible el Francisquito.

Todo un «hotel»

Cuando así es la avenida, calculen ustedes cómo serán los chalets que la adornan.

Ya estamos a la puerta del Hotel Oliden de Matallana. Carracedo debe haber salido. Porque no se ve a D. Bernardo, este magnífico ejemplar de hotelero grande, prototipo de directores de hoteles cosmopolitas, gordo como para acreditar la cocina y flexible para doblar el espino en reverencias, joven como para hacerse agradable a viajeros románticos y maduro como para que le hagan confidencias viajeros indecisos... ¡Peñor por qué no está usted allí, Carracedo?

Es lo único que le falta al Hotel Oliden matallanense. Porque allí hay de todo: camas, eso sí en el santo suelo y sin somier ni otras zarandajas, cocina, sin chimenea por más señas, una mesa algo más coja que Romanones, un taburete y hasta suelo de madera hecho con tablas que parecen unas socialistas y otras de la F. A. I. por lo mal que se acoplan.

Sábanas, colchas, etc., como han impuesto la moda de no usarlas... pues no las usan... He aquí el mejor hotel en que han pasado los muchachos nuestros el rigor del invierno, entre nieve y tiros.

Del ascensor ya hemos hablado. Ponen ustedes a un señor de esos estrategas a media ladera, oye un paco y ¡su bel... o baja a escape, según por donde suene.

Juventud fuerte

Figurense ustedes cómo será el resto de los parapetos, cuando aquí hay casi distancia a una cabaña de pastores. Pero el buen humor, el espíritu de esta juventud es formidable. Aparte de su patriotismo, están forjados la mayoría en el santo yunque de la Juventud Católica (piedad, estudio y acción) a la cual pertenecen. Escuela de al-

mas que tantos buenos soldados nos ha dado.

Por si fuera poco, hay allí un ejemplo vivo de vigor patriótico: un alférez de diecinueve años, un falangista que ostenta la Laureada: es de los defensores gloriosos del Alcázar de Toledo, y por si no hubiera pasado poco, se encuentra aquí dispuesto a pasar... lo que sea. Y si son las hoces de Vegacervera ¡cuanto antes mejor!

¡Trenta y siete madrinas!

Entre los del Oliden se encuentra un ex seminarista que es el de las treinta y siete madrinas italianas. Es también quien me cuenta la vida del parapeto, con sus guardias nocturnas, con sus tiroteos de madrugada, con su alegría y sus trabajos de fortificación. Tienen allí un Negus, dos abisinios, un fraile, dos barbas y un célebre Pájaro.

Los domingos ahora tienen, además, coñac y cigarros puros, que dan a todos los destamamentos. ¡A si es cómo se pasan tantos rojos a nuestras filas!

En los ratos de ocio cantan unas coplas hechas por ellos:

«Al entrar en Matallana lo primero que se ve son las montañas más altas, que están en nuestro poder.» etc.

Acompañado de ellos, a visitar los parapetos. A ratos hay que correr un poco, o agacharse para no ser blanco de los tiradores rusos. ¡Y cómo transforman estas correrías en una travesura de excursión dominguera lo que es un juego con la muerte! Reímos como chiquillos por aquel laberinto en que a cada momento se tropieza con los refugios en que duermen sol-

dados y milicianos, y vigilan otros, en una fraternidad santa. ¡Nos llevamos muy bien todos! dice el de las treinta y siete madrinas, aunque en aquellas cuevas falta todo lo que parece necesario en la ciudad.

Por eso no debemos olvidar que cualquier cosa puede ser allí útil o dar alegría. Yo he llevado tres pipas viejas a Matallana, como pidió uno en Diario de León, y han sido cogidas en el cuartel con algarazara.

Excuso, pues, decir el regocijo que habrá en el Oliden, con las cartas, periódicos y fotografías que mandan las treinta y siete italianitas, siempre tan dulces y tan artistas en su poético lenguaje.

¡Oh mi carina Bruna Medini! ¿non è vero?

Hubo una, de Milán, que se enceló al saber que tenía más madrinas, y otra que le ha mandado, en una pequeña fotografía de brillo antigua, (faldas largas con poisons y volantes, corpiño, capota) el retrato nada menos que de su abuelita. ¡La pobre, qué ropas usaba!

Despedida

Cuando al despedirme, me dice a la puerta de la alambrada que están satisfechos por mi visita, soy yo el que tiene que responder que la satisfacción es para mí al contemplar con qué recio temple y alegre ánimo soportan la guerra por Dios y por España.

LAMPARILLA

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. Sra. del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda del Gobierno civil.

Bar Restaurant "RIVAS" Servicio a la carta Precios económicos CID, 3 Teléf. 1013 LEÓN Casa Prieto CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS para REGALO

(Viene de la 1.ª página)

En y no podemos negárselo... un abrazo muy fuerte a papá, y dite que quisiera evi-

Frente de Oseja de Sajambre

En el parapeto, pensando en Asturias... En estas montañas, hoy con vertidas por la Primavera en magníficos vergeles, es donde

Los parapetos ennegrecidos por el humo, en aquellos im-

Silencio es lo que reina en esta humilde vivienda, interrumpido de cuando en cuando

En medio de este sepulcral silencio, afluyen a mi mente es

En el objeto de la furia maso-

En el amor entre todos los hombres, pobres y ricos, jóvenes y vie-

En el empujamiento de esos diri-

En el manto protector de Inmaculada, hoy rasgado y

En el manto protector de Inmaculada, hoy rasgado y

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Alonso Padre Isla

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital) Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén LEON

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general Independencia, 10 Teléfono 3182

COÑAC JIMENEZ & LAMOTHE

Licor Triple Seco LARIOS Nuevamente han quedado surtidos los Cafés, Bares, Confitrías y Tiendas de Ultramarinos,

Gobierno Civil

Donativos

Han entregado con destino a la suscripción del nuevo acorazado "España": D. Francisco G. Fierro, 500 pesetas; doña Lola Díez de Fierro, 500; don Gonzalo G. Fierro, 500; Doña Mercedes G. Fierro, 500 y doña Mary Lola G. Fierro, 500 pesetas.

La Junta Directiva del Colegio de Veterinarios ha entregado con destino a la suscripción del nuevo acorazado "España", 250 pesetas.

Productos Roche S. A. ha entregado con destino al nuevo acorazado "España", 250 pesetas y para el Hospital de San Gregorio de F. E. T. y de las J. O. N. S. 250 pesetas.

D. Francisco Miguel Alonso e hijos, han entregado para la suscripción del nuevo acorazado "España", 500 pesetas a los Hospitales de Sangre de Nuestro Glorioso Ejército y Milicias de San Antonio Abad, 100 pesetas; Seminario, 100; Cruz Roja, 100; "Auxilio de Invierno 50 y Casa de Caridad, 50 pesetas.

D. Hiparino García Losada, vecino de Caboalles de Abajo (Villablino), ha donado, con destino al Hospital de Sangre de la Cruz Roja, tres pares de muletas, por él confeccionadas.

Para el Sr. Alcalde

Quejas del vecindario

Nos comunican que en el barrio de la Vega, calle de Astorga, antigua Papelera, los vecinos tienen que tragar polvo y más polvo, debido al mal estado de la carretera y que por allí circula gran número de vehículos.

¿No podría el Sr. Alcalde ordenar que la "Bonifacia" o los mangueros se desgran por allí una vueltecita?

De fijo que se lo agradecerán.

Fraternidad entre pueblos

Los pastos en Riaño

El Excmo. Sr. Gobernador Civil se trasladó a Riaño para presidir una reunión de Alcaldes de aquel partido a fin de distribuir entre los diferentes pueblos el ganado de aquellos que sus pastos no están en zona liberada, siendo el resultado completamente satisfactorio, reinando el mayor espíritu de ciudadanía y cooperativismo, constituyéndose una Junta elegida entre los asistentes para la debida organización de esta mancomunidad de pastos.

El Sr. Gobernador les felicitó por el gran acto de patriotismo, regresando a esta capital muy complacido.

PLAZA DE TOROS DE SAHAGUN

Domingo día 13 de junio de 1937

Grandiosa corrida organizada por AUXILIO SOCIAL para la CAMPAÑA DE VERANO, a favor de la obra nacional sindicalista de

Protección a la Madre y al Niño

y en homenaje a la unión de las gloriosas Milicias Nacionales

Cuatro hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de D. Germán Pimentel (antes Marqués de Villagodio), por los afamados diestros

Manuel Díaz Torerito de Málaga

matador de toros con alternativa en Madrid.

Raimundo Fernández, novillero vallisoletano de grandiosos éxitos en la pasada temporada.

DESPACHO DE LOCALIDADES: Kiosco de periódicos de Icaño, Plaza San Marcelo.

Casa de Socorro

En este centro benéfico fueron asistidos: Remigio Recio de 11 años, vecino de Palanquinos, al que se le practicó la extracción de un trozo de pizarra del ojo derecho.

—Basilio García Llamazares, de 43 años, casado, de erosiones y contusiones en la región sacro-lumbar y terciario medio posterior de ambos muslos, producidas por atropello de su carro. Leve. Pasó a su domicilio, Ventas de Nava.

—Luis Vega Díez, de 26 años, que vive en la Carretera de Trobajo, 13, chófer, de una herida inciso-contusa, de 5 centímetros, en el lado derecho de la frente y una contusión en la región precordial, leve y casual.

—Varuel Rodríguez Alvarez, de 36 años, casado, con domicilio en San Marcelo, 13, chófer, fué curado de erosión y contusión en el brazo derecho. Leve y casual. Pasó a su domicilio.

—A Remigio Méndez Otero, de 26 años, soldado del Regimiento número 31, se le practicó la extracción de un hueso de la garganta (exófago); casual y leve.

"Día del Plato Unico"

15 de Junio de 1937 MENÚ OFICIAL

Mediodía: Paella y un sólo postre de fruta.

Noche: Ternera con patatas fritas y un sólo postre de cocina.

Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística (11)

Carbones Mirandés

Menéndez Pallarés, 5. Telf. 1551

OFREZCO

Debido a las grandes existencias de antracitas en minas

como verdadera ganga antracita de la Espina, especial para calefacción y cocina, y sólo hasta el 1.º de Julio, al precio de 75 pesetas tonelada (sobre vagón León) ú 85 pesetas puesto a domicilio.

Clases: Galleta o cribado LOS OVIDES DE ESTA CASA no necesitan propaganda, por ser reconocidos por el público como los mejores.

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1467 (65)

Telesforo Hurtado

Almacén de C. loniales Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1157 (5)

Aviso a los comerciantes

Teniendo conocimiento esta Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J. O. N. S., que comerciantes de la localidad y de la provincia, venden emblemas de esta organización, sin la correspondiente licencia, procuran proveerse de ella a la mayor brevedad, para evitar los perjuicios a que hubiere lugar.

El Secretario Provincial de Prensa y Propaganda.

Madrina de guerra

La solicitante: los falangistas Marcelo Isla, Aniceto Almirante, Francisco Arias, Fortunato Castro y Santiago Barrios, de la Centuria "Sanrochides"; los soldados Manuel S. Fernández y Manuel R. Sánchez, de Regulares de Tetuán número 1 primer Tabor; Basilio Amezcua, cabo de Aviación, de León; José González y Luis Muñoz, falangistas de León y Manerto Pedrosa, marinero a bordo del buque escuela "Galatea", en El Ferrol.

Miguel Resco Vázquez, del Parque de Automóviles de León, y Alberto Resina Moya, Severino Fernández Rodríguez, Benito González Pozo, César Martín Oviedo, y Macario Maraña Aguilar, del Regimiento de Artillería de Costa número 2, éstos de la provincia de León, todos, El Ferrol.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Sección de Anuncios económicos

COMPRA y despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamontada, núm. 27, primero, derecha.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirígase a David González.—Castrocontrigo.

NECESITO oficial peluquero, Gumersino Azar te, 3. León. Dirígase a la Peluquería El Aseo.

VÉNDESE amasadora, propianadería, dos meses uso, marcha dos sentidos; dos poleas y correa. Informes, Hilario Martínez, Mansilla

NECESITASE aprendiz mayor 14 años, para taller de cerámica y forja. Dirigir e a Francisco Martínez, Castr. contrigo.

BACHILLERATO. Clases de repaso para los exámenes de Septiembre. Cultura general. Honorarios moderados. Plaza San Isidro.

SE NECESITA dependiente-barmann, bien entendido en coctelería y generas compuestas. Razón Bar Hollywood.

SE VENDE coche de niño, moderno, completamente nuevo, informes en esta Administración.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Cosado, 4, 2.º. Teléfono 1353.

Suscripción para el acorazado "España"

Ayer quedó constituida en León, la Junta encargada de organizar y controlar la suscripción iniciada para adquirir un nuevo acorazado "España" en sustitución del que se hundió frente a Santander a consecuencia de la explosión de una mina de las colocadas por nuestra escuadra, para bloquear dicho puerto.

La Junta queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, I. mo. Sr. Delegado de Orden Público, don Angel González; Tesorero, D. Juan Valcárcel Ríos, director del Banco de España, en representación de la Banca; Secretario, D. Gerardo G. Uriarte, gestor provincial, en representación de la Excelentísima Diputación Provincial; Vocales, D. Cándido Alonso García, gestor municipal, en representación del Excelentísimo Ayuntamiento; D. Francisco Díez Rodríguez, en representación de F. E. T. y de las J. O. N. S. y don Francisco Crespo Moro, vicepresidente de la Cámara de Comercio, representando a este organismo.

La citada comisión se propone realizar seguidamente cuantas gestiones sean necesarias a fin de lograr que la mencionada suscripción alcance, en breve plazo la importancia que reclama la patriótica idea que la mueve, y las constantes muestras que la provincia de León viene dando de su adhesión al glorioso Movimiento Nacional.

La suscripción se halla abierta en el Banco de España donde pueden ingresar los donativos.

Donativos

Guardias de Asalto y de Seguridad, de León, 450 pesetas; D. Eduardo Milán, 100; D. Valen in Paniagua García, 25; D. Hipólito Torreiro, 50; D. Emilio Estébanez, 25; Bazar Tomás, 100; D. Antolino Otero, 100; Almacenes Ruiferrández, 100; don Aniceto F. Manga, 5; RR. PP. Agustinos de León, 300; D. Gabriel Fernández, 25; D. Luciano Martínez Manrique, 50; D. Ignacio Alvarez Bravo, 25; Calzados "La Imperial", 50; doña Carmen Eguigaray, 110; D. Gonzalo Romasanta y señora, 25; Tabo de Regulares de Larache, 700; Comisaría de Vigilancia, 50; D. Marcelino Castro del Amo, 15; D. Araceli y doña Rosalía Castro del Amo, 10; D.ª Agustina Rodríguez, 100; D. Mariano Gómez y señora, 5; D. Francisco Escobar, 2; D.ª Aurora A. Santullano, 10; D. Eusebio B. na Robles, 5; D. Antón o González, de Palazuelo de Torío, 25; don Eduardo García Díez, 25; don Benigno Ruiz (Casa de las Corbatas), 50; D. Francisco Vaca, 250; Compañía Minero Sidrúrgica de Ponferrada, 1.000; Sociedad de Productos Roche, de León; 250; Mary Lola G. Fierro, 500; Lola Díez de Fierro, 500; Mercedes

tas G. Fierro, 500; Paco G. Fierro, 500; Gonzalo G. Fierro, 500; Fernando, G. Fierro, 500; Comercio "Las Carmelitas", 300; Lucio García Moliner 25.

Escuelas y maestros

El Rectorado de Valladolid ha concedido la autorización que tenían solicitada para poder reintegrarse a las escuelas de donde son maestros propietarios, D. Benjamín Rodríguez Rodríguez, de la escuela de niños número 1 de Almanza; D.ª Abilia González González, de la de niñas número 1 de Almanza, y doña Emilian Rodríguez Tejedor, de la de Vidanes.

—A la Sección de Valladolid envía la de esta provincia la certificación de la adjudicación de haberes de D.ª Nemesia Aguilera Durán, maestra propietaria de Manzanares, provincia de Ciudad Real, y provisional de Bembibre, en esta provincia, que ha sido trasladada a una escuela nacional de Rueda, en la provincia de Valladolid.

—El día 7 del actual ha fallecido el maestro de la escuela mixta de Luengos, Ayuntamiento de Santas Martas, D. Daniel García Bécares.

—El Rectorado de Valladolid ha concedido la licencia reglamentaria, para albramiento, a la maestra propietaria de la escuela nacional de niñas número 2 de Castrocontrigo, D.ª Inocencia Puente Franco.

Servicio de Requisa del 8.º Cuerpo del Ejército

Relación de camiones que sin pretexto ni excusa alguna deben presentarse en esta Delegación de Requisa el próximo día 15, a las once horas, para prestar servicio en el Parque de Automóviles:

Número de requisa 450, matrícula LE. 2830; 388 y LE. 2072 respectivamente; 848. LE. 2642; 678, ZA. 1108; 918. LE. 2785; 1018; OR. 1787; 702, LE. 3054; 1460, M. 57882; 1792, LE. 2180; 1797, LE. 2810; 1798, LE. 2746; 1799, LE. 2336; 614, LE. 2506; 904, LU. 1291; 780, O. 7950.

Relación de turismos que sin pretexto ni excusa alguna deben presentarse en esta Delegación de Requisa el próximo día 15, a las once horas, para prestar servicio en el Parque de Automóviles:

Número de requisa 737, matrícula LE. 1932; 1793 y LE. 1746 respectivamente; 932, LE. 3112; 434. B. 4311; 760, B. 30229; 1584, LE. 3224; 637, M. 44980; 472, LE. 2938; 1794, PO. 3296; 1334, LE. 3016; 892, M. 47897; 422, VA. 3596; 694, LE. 2774; 300, M. 27041; 1496, LE. 2388; 1020, LE. 2748; 1444, LE. 2788; 896, O. 8369; 1333, LE. 2607, 1802, M. 32490.

Todo camión o turismo que no se presente incurrirá su propietario en la sanción que marcan las disposiciones vigentes.

Horas de ayer

Ligera variante del tiempo. Día gris y amenazando lluvia durante toda la mañana. Al fin, por la tarde, las nubes nos obsequiaron con un chubasco bastante regular. El ambiente se refrescó con la lluvia, pero no por eso tenemos que decir que fuera desagradable. Y es que la Primavera quiere despedirse con agua para que el verde de los campos y los brotes de los árboles florezcan más pujantes.

Nuestras continuas llamadas sobre los rótulos de los Refugios, para caso de incursiones aéreas, ha tenido respuesta adecuada en la Orden dictada por el Delegado de Antiaeronaútica. Asimismo nos parece acertadísimo que los letreros indiquen en sus dos caras la palabra REFUGIO, como también que éstos reúnan las debidas condiciones de higiene. Ahora, a cumplir la orden como buenos ciudadanos.

—Las jovencitas han puesto nuevamente de moda el uso de esas pelotitas sujetas con una goma y que graciosamente lanzan al aire para después recogerlas. Nos parece muy divertido el juego e ingenio a la vez. Lo que no nos parece ya tan inocente es que tal divertimento sea natural en jóvenes que terminaron hace tiempo el bachillerato. ¿Por qué no prueban a ir al frente en vez de jugar con pelotitas?

Leed PROA

—Hemos leído con sumo interés y no menos agrado la manifestación expuesta en los periódicos por nuestro digno Gobernador Civil D. Carlos Rodríguez de Rivera sobre los acaparadores de la moneda, y creemos con todo respeto que tenemos el deber de cumplir el requerimiento que hace a los ciudadanos de denunciar a los que con su conducta poco ejemplar y poco patriótica incurrían en el delito de la ocultación de la plata.

—Han sido impuestas varias multas a otros tantos "coludados" habitantes de la ciudad por incumplimiento de la Orden de apagar las luces a la hora fijada. ¿Ya van más de ochenta, y no se escarmientan! ¡Palo, palo y pimienta!

—En el Ayuntamiento ha quedado expuesto por el plazo de cinco días la tercera ampliación del primitivo padrón de familias con derecho al subsidio pro-combatientes.

—Tomó posesión del cargo de Presidente de la Excelentísima Diputación, nuestro querido camarada Raimundo Rodríguez del Valle.

—El Boletín del Generalísimo nos comunica un avance de nuestras fuerzas en el sector de Oseja de Sajambre de León, donde se le ocuparon al enemigo dos posiciones, y un nuevo ataque rechazado con muchas bajas por el enemigo en la posición de La Estaca.

—A la hora de salir el periódico no se han tapado todavía los traganetes de la calle de Ramón y Cajal.

¡Arriba España! y hasta mañana. RABO DE PASA

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy, viernes, 11 de junio de '37

Teatro Alfageme

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde Programa especial Universal

El Correo de Bombay

Un film de apasionante argumento, interpretado por el gran actor EDMUND LOWE.

La portera de la fábrica

Hablada en español

Teatro Principal

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde ¡Estupendo programa Universal en español!

El hijo perdido

Un film que al emocionante argumento une la belleza del paisaje que le sirve de fondo. Interpretación del gran actor y notable alpinista LOUIS TRENKER.

Estación Pecuaria Regional

Se pone en conocimiento de los ganaderos, que en éste Centro existen para la venta, cerditos de la importante Raza Yorkshire. Para la venta de machos, serán preferidos aquellos ganaderos y recriadores que se comprometan a explotarlos como sementales.

Máquinas para chocolate

Se vende un molino sencillo y una refinadora, en buen estado. Para tratar, "La Industrial Leonesa", Ordoño II, León.

Telegramas detenidos

Tineo.—José Secades, Rúa, 12. Venta de Baños.—Diego Fernández Casas, Padre Isla, 25.

Para fabricar hielo

Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y mides. Para tratar, "La Industrial Leonesa", Ordoño II, León.